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Előfizetési dij: Egész évre 5 frí, fél évre 2 frt 50 kr., 
negyed évre 1 írt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Hirdetmények jutányoann számíttatnak. — Nyílttéri közlemény 
Koronként 30 kr.

Bélyegdij minden beigtatas után 30 kr.

\ U«U y Szerkesztőség: V . Klapka úteza 162. Telefon sz 106. 
hová a lap szellemi részét illető minden közit meny intézendő.

Kiadóhivatal: III, Jókai úteza 186. Telefon sz. 81 
hová az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó 

felszólalások intrzendok.

Színészetünkről
i.

Az új színház második évadja leg­
közelebb megnyílik. Új igazgató, új tár­
sulat vonul be s ilyenkor, különösen a 
tavalyi kellemetlen tapasztalatok után, 
bizonytalanul kérdezzük, mit hoz vájjon? 
Egy dolog már most határozottan kitűnt, 
t. i. az új igazgató előzékenysége a szin- 
iigyi bizottság és közönségünk iránt. Ügy 
látszik, sokkal könnyebben meg fogjuk 
egymást érteni.

Kecskemét jó erőkből álló, jól össze­
tanult s jó, változatos és friss műsorral 
rendelkező társulatot követelhet a város 
áldozatkészsége s a közönség nagy mű­
pártolása révén. Évről-évre nagyobbodik 
azok száma, a kiknek a szinházbajárás 
rendes szokásuk. Ezek élvezetet s kellemes 
szórakozást keresnek a színházban, mit a 
régi kopott épületben alig kaphattak. A 
bérletre jelentkezők nagy száma mutatja, 
hogy a szinház törzsközönsége szaporodik. 
Sőt, a mi tavaly nem sikerült, most a 
páros bérletre is szép számú közönség 
akadt. Természetesen abban a reményben, 
hogy nem lesznek a művezetés olyan 
mostoha gyermekei, mint a múlt évadban 
Csóka Sándor igazgató, a ki jól kitudja 
lesni közönsége óhajtását, bizonyára egy­
formán érdekessé teszi majd a páros és 
páratlan estéket.

A mennyire a tagok névsorából Ítélni 
lehet, a társulat összeállítása ellen nem 
tehetünk komoly kifogást. A Mátray-párt, 
Bagi Gyulát, Tóth Eleket, a kiket más 
évadokban szeretett meg közönségünk,
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A mig élünk . .
A mig élünk
Vígak legyünk, 
Hiszen: soké 
Úgy sem leszünk.
Egyik napon 
Kaczag ajkunk, 
Másikon már 
Holtak vagyunk.

Igaz, hogy a 
Halott is él:
Új alakban
Új létre kél. 
De ki tudja, 
Hogy mivé lesz?... 
S hogy a mi lesz : 
Az mit érez ?.. .

Tán hamvából
Virág virul 
És lelke száll
Majd illatul ? . . .
De ha hamva
Kővé dermed : 

bizonyára szívesen látja az idén is. Né­
meth János tenorista, a primadonna­
triász: Káldy Mariska, Pogány Janka és 
Lévay Sárika, Csókáné, Breznai, Vihari, 
Győré a vidéki színészet jóhangzású 
nevei, a mi azzal biztat bennünket, hogy 
jó saisont várjunk. Az összjáték szabatos­
sága (a mi Rakodczayék főérdeme volt) 
s a műsor érdekessége pedig első gondja 
legyen a művezetésnek.

Voltak itt kitűnő társulatok fővárosias 
műsorral, de eladósodva, mások gyarló 
készültséggel és mind a mellett boldo­
gultak. A szinház m is volt régen. A 
magyar ember e s lázad elején afféle 
udvari bohócznak, k )médiásnak nézte a 
színészt, a mint halhatatlan Katona Jó­
zsefünk is keserűen felpanaszolja. Később, 
mint a magyarosodás törhetetlen bajnokát, 
beczézgették. A kiegyezés után, főleg az 
operettel, a tömeg alantjáró Ízlésének 
hódolt a vidéki színészet. A közönség 
műpártolása szintén lépést tartott a fej­
lődéssel. Es ebben rejlik magva a vidéki 
színészet bajainak is. Csak a múlt év­
tizedben kezdődik helyes irány.

Még a Kovács-féle kopott szinteremben 
kezdődik nálunk a színház-látogatás fül- 
lendüDs*' Pi ‘ ász 1 •mos icrazgotónak 
egyik elvitázhatatlan érdeme, hogy kö­
zönséget nevelt a színháznak. Csekély 
erővel, de biztos anyagi eszközökkel sze­
repelt itt nyolez évadon át. Elődjei el­
adósodva jöttek, adósságból éltek és 
adósságok hátrahagyásával távoztak. < > 
és színészei készpénzzel fizettek s a szí­
nészet erkölcsi reputáczióját megmen­
tették. A művészi hódítással már nem

Hol keressük
Majd a lelket ? . . .

Bármiként is:
Legjobb élni
Örömek közt
S úgy remélni:
Hogy a halál
Csak más élet
Melyben újabb
Öröm éled.

Minké Béla.

Jogász élet Budapesten.
Hej! Szép is az a jogászélet! A fiatalság 

virágzó éveit, a könnyű életet fejezi ki ez az 
fogalom.

Az a féktelen szabadság, a melyben egy­
szerre — kiszabadulva a középiskola nyűgei 
alól,— találja magát a 18-19 éves ifjú ember, 
reményekkel, vágyakkal nézve a jövő elé! 
(Tudom, sok öreg úr, az élet viharába meg 
görnyedt, megtépett, vénülő férti el-elméláz 
azon a koron, midőn ő jogász, jurista volt, s 
melynek emlékei még a hanyatló kor szürke 
égboltját is képesek fehfelujoló emlékeivel be 
aranyozni!) 

tudtak megbirkózni. De műsor és vala­
melyes összjáték dolgában lépést tartottak 
az elsőrendű színtársulatokkal. A színészet 
művészi oldalát Rakodczayék mutatták 
be ismét; közönségünk Ízlése el van tehát 
már kényeztetve. Jó lesz, ha az új igaz­
gató le tudja vonni ezekből a tanul- 
ságot.

Nem követelhetünk tőle olyan számú 
társulatot, mint a szegedi, debreczeni, 
pécsi, vagy temesvár-pozsonyi. mert ott 
nagyobb szubvenczió és számosabb szín­
házlátogató segit a direktoron. De elvár 
hatjuk, hogy minden szerepkörre megfe­
lelő ábrázolót tartson s az operett ked­
véért ne rövidítse meg a drámát, mert 
nálunk az utóbbinak nagyobb a közön­
sége, mint amannak. Es inkább kétannx i 
próbát egy darabból, semhogy készület­
lenül állítsanak elénk akár új. akár régi 
műsor-darabot. A múlt évad újdonság 
dolgában sok kívánni valót hagyott, az 
új igazgatónak nyert ügye van ezzel. A 
téli hónapok műsorát kell legtöbb körül­
tekintéssel összeállítania, mert bizony nem 
jó az, a mikor a legtöbb közönség sze­
retne sziliházba járni, csupa lejátszott 
darab kerül szilire. A vendégszerepléseket 
is szerencsésebben intézheti, mint elődje

Az előadások mikéntje felől is hadd 
mondjuk el megjegyzéseinket. A ki em­
lékszik Pesti Ihász Lajos és Rakodczay 
Pál színészeinek játékmodorára, a múlt 
és a jelen színészetének különbségét lehe­
tetlen föl nem ismernie. Amott még a 
legkaczagtatóbb bohózatban is bizonyos 
pose és stereotip mókázás, emitt első 
sorban a középfajú drámák meglepő élet-

Itt van a nagyvilágban az ország fővá­
rosában az ifjú ember, a kit. a mig első éves, 
a .gólyau-gúnynév illet meg. Félénken, el­
kábulva a szokatlan zajtól, az élnivágyás az 
élvhajsza e nyüzsgő embertömege között, azt 
sem tudná, mihez kezdjen a • gólya*, ha itt 
nem volna az ős jogász, a régi ösmerős, a kire 
néma csodálattal tekint a •gólya*.

— Szervusz, gólya! Persze jogász vagy, 
mi? — Szól, mikor meglátja a félénk első­
évest az ősjogász!

— No, majd csak beiratkozunk.
Akkor viszi dekanátusba, kveszturába, 

rektorhoz, hullámzó, egymást lökdoső, kiabáló 
jogásztömeg között. Egész délelőtt (‘ítélik a 
hercze-hurczával, azalatt megösmeri a nevesebb 
professzorokat, (közöttük Bukovay kollégám 
Sághy-ját is) s akkor mennek a pártirodába. 
(Persze Komlóssyhoz, ha az ősjogász K.-párti, 
s Hubenayboz. ha H.-párti.) A füstterhes 
levegőben jogász jogász hátán tozsong a 
pártirodában.

Persze, nagy hű-hóval fogadják.
— Szervusz, szervusz, — s a szegény 

• gálya* csak akkor veszi magát észre, hogy 
hol is van hát, s kik között, mikor már egy 
csomó ivet aláírattak vele, s per te barátságba 
csöppent valami 30-40 olyan úriemberrel, a 
kiket sohse látott.
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valódisága. Bajos volna most már nálunk 
a lomtárba tett, de a színpadi reálizmus 
hódítása előtt kapós előadással boldo­
gulni. A naivák ne csak tipegéssel és 
öblös beszéddel, a komikusok kiahalassal 
és hadonázással. a hősök pattogó szava­
lással és pózolással, az énekes szerepek 
személy esitői kenézért-ének léssel, a nők 
affektált beszéddel stb igyekezzenek ér- 
vénvesülni, hanem adják jelét egyénitő 
felfogásuknak is. Szerencsére a vidéki 
szinészet nincs kliinai fallal körülzárva, 
hogy az újabb és egészségesebb játékmód 
ide ne hatolhasson. Velünk Rakodczayék 
megismertették már az újat, a regi aligha 
lenne itt kelendő. Ók fényesen megezá- 
folták azt a közkeletű mondást, hogy 
vidéken ilyesmit ne kívánjunk.

A rendezés művészete szintén nagy 
átalakuláson ment át. ma már a néma 
szereplőtől is megkívánjuk, hogy mutassák 
némi részvételüket a cselekményben. Jó 
jel, hogy a Rakodczay iskolájában fel­
nőtt Mátray Gyula az egyik rendező, 
visszaeséstől nincs okunk tartani. A város 
fényes, modern színházat, fűtést, vilá­
gítást ad a társulatnak, új díszleteket 
festetett, illő tehát, hogy a színészek is 
tudásuk legjavát. még pedig modern 
köntösben mutassák ott be.

A fővárosi színházak. színkörök s egy 
pár elsőrendű vidéki színpad sok újdon­
ságot termelnek évről-évre. Nem mind 
való nekünk, de elvárhatjuk, hogy a 
jobbakat s a jellemzeteseket ne csak 
Iliiből ismerjük, Tudjuk, hogy ez áldo­
zatba kerül, de a mi közönségünk nem 
olyan, hogy ezt méltányolni ne tudná. 
Túlcsigázott áremeléssel persze nem lehet 
ezt elérni; magának az igazgatónak ér­
deke kívánja, hogy a szinügyi bizott­
sággal s a közönséggel egyaránt meg- 
kedvehesse magát. A jövedelem fokozása 
tekintetében lehetett volna azonban az 
első emeleti páholyokat, nagyságuk sze­
rint. kis (1 — 6 sz.) és nagy (7—12 sz.) 
páholyokra osztani, a mi másutt is szokás 
s az utóbbiak napi árát 1 írttal emelni. 
Most egyforma ára van annak a páholy­

Az elnökjelölt nyájasan szóbaereszkedik 
a .gólyáival, majd a többi egvre ostromolja 
kérdéseivel. Egyszerre fölkerekedik az egész 
had. s mennek az „Elkedbe* ebédelni. A 
„gólyá*-t persze viszik, a ki a sok pártpolitika 
közt alig tudja magát tájékozni.

Este persze párt lakoma, a hova okvetlen 
elvárják a „gólyáa-t is.

Kimerültén fekszik aztán le hajnal felé a 
„gólya*, s másnap már nem kell neki kalauz, 
az alatt az egy nap alatt belejött a jogász­
életbe. Egy-kétszer még balekot fognak benne, 
később már ő fog másokban.

«

8 egy hónap leforgása alatt kész pesti 
jogász a „gólya*.

Későn kél reggel, egyetemre persze nem 
megy, hanem megy a Báthory ha vagy a 
Hungáriá ba, Centrál-ba stb. stb. Egv párti 
kávámból, egv párti kalabriász, néha duettben 
tartli. akk<>r megy a déli korzóra. És a 
.gólya4* már egészen jól fest; tartásában meg 
van az a hanyag előkelőség, nyugodtság, já­
rásában az a könnyed sikkesség, s az egyik 
szemén a monokli. Egyelőre a szép asszo­
nyoknak szenteli figyelmét a .gólya4, s a 
Korona herczeg-útcza szépei merészen viszo­
nozzák a .gólya* tekintetét.

nak, a melybe négyen és annak, a 
melybe hatan is elférnek, a mi nem 
egészen arányos.

Csóka Sándor a legrégibb igazgató a 
jelenleg működők közt, a kinek ambi- 
cziója jól összeválogatott társulatot tar­
tani. A magyar szinészet sokféle hánya- 
tását érte meg, mig végre a végleges 
rendezés ideje elérkezett Igazgatói sike­
reit Szabadkán. Győrött, Kassán. Már- 
maros-Szigeten, Miskolczon, Budapesten a 
krisztinavárosi színkörben stb. érte meg 
s az utóbbi helyen. 1884-ben, Konti Jó­
zsefet mint operettvszerzőt („Eleven ör­
dög4) és Deréki Antalt mint népszínmű 
irót (rBúzavirágáéi vitte be az irodalomba. 
Műsorában a magyar daraboknak mindig 
helyet adott.

Szives üdvözlettel köszöntjük társula­
tával együtt ! A szini évad megkezdése 
előtt, nem is oly régen, lelkes buzdítást 
intézett a helyi sajtó a közönséghez, a 
szinészet pártolása érdekében. Es a buz­
dítás időszakonkint megújult, hogy süket 
fülekre találjon mindannyiszor. Szeren­
csére. ma már nincs erre szükség. A 
mint az első színházi jelentés a közönség 
tudomására jut. siet, a ki bérelni vagy 
előjegyezni akar, a színházi irodába. A 
színházba járás. az iskolák hatásaként, 
nem csupán a müveit, hanem az egy­
szerűbb körökben is egyre hódit. A szel­
lemi élvezet közszükséglet immár ná­
lunk is.

Az idei évad sikere lesz valószínűleg 
mértéke annak is. hogy Kecskemétet az 
elsőrendű, vagy másodrendű (vagyis több 
várossal megosztott) szini állomások közé 
sorozzák-e? C/' gléd, Nagy-Kőrös már is 
előőrsei társulatainknak, ha Félegyházát, 
Szolnokot vagy (’songrádot hozzá vesszük, 
egész évre a közelben játszanának színé­
szeink. így aztán a szinügyi bizottság 
is többet követelhetne az igazgatótól, 
mert ez viszont többet nyújthat. Erről 
majd más alkalommal mondunk el többet, 
ha a belügyminiszter tervezete nyilvá­
nosságra kerül. Annyi bizonyos, hogy 
Kecskemét városának áldozat készsége és

Később ebbe beléun, s átugorva a nagy 
lányokat, a baktis az, a ki figyelmét leköti.

Mert a .gójya* imádja a bakfist, azt a 
naiv, piruló, azt az üde. bársonyos arezot. 
azt a két nagy félénk szemet, ah, a .gólya* 
lelkesül a bakfisért!

Szemléjét befejezve, megebédel a „gólya*, 
ebédutána Hunniá ban megiszsza feketekávéját, 
végig olvassa a lapokat, mohón, Apponyiról, 
— a ki minden jogász bálványa — futva a 
napi híreket, a csak ott figyelmesen, a hol 
Takács Zoltán, interpelláczió, török-kérdésről 
van szó.

Aztán hazamegy, s alszik 5-6 ig. Akkor 
toillettet csinál. Mert a .gólya* szereti az 
elegáns ruhát, s még az első hónapokban nem 
vándorolnak Bőhm Mátyás szolid raktárába.

Az esti korzó kétszerte érdekesebb, mint 
a déli volt. Az este sokkal több szabadságot 
enged a jogásznak, ki merészebben tekint a 
szép arezokba s kihivóbban mosolyg egy-egy 
pikáns arczocska láttára.

S ha megpillant egy magányos hölgyet, 
föltéve ha karcsú, fiatal, üde s csinos leány, 
s a mellett még komoly s visszaútasitó is: 
akkor van aztán elemében a jogász gyerek.

— Utánna. fel tehát!
Mert a ..gólya* iszonyatos kalandvágyó, 

bolondul különben is a szoknyáért, s ha még 

színházlátogató közönsége különös figye­
lembevételt követel.

A vidéki szinészet országos rendezése 
küszöbön állván, jövő czikkünkben színé­
szetünk helyzetét szándékozunk megvilá­
gítani a lehetséges keretben s a kecske 
méti szinészet múltjából levont és jövőre 
megszívlelendő tanulságokat szóvá tenni.

L. +

Politikai szemle.
Ritka egyértelműséggel határozott a kép 

viselőház október 4-én azon föliratra nézve, 
melyet a királyhoz intézett. Egymásután 
álltak fel a különböző pártok szónokai, hogy 
dicsőítsék O Felségének azon valóban királyi 
elhatározását, melylyel törnénelmünk tiz ki 
váló alakjának szobrokkal leendő megörökítését 
elrendelte. Mindegyik párt szónoka kiemelte 
a király és nemzet együttérzésének nagy fon­
tosságát s kifejezte bizodalmát abban a jövő­
ben, mely ez együttérzésből hazánkra követ 
kezni fog. Végül pedig a feliratot az egész 
ház egyhangúlag elfogadta.

A nyomdai termékek néhány példányának 
köteles beszolgáltatásáról szóló törvén} j ivas­
latot is letárgyalta a kép. iseiőház. Bá fitty 
miniszterelnök pedig bejelentette, hogy a jövő 
hét elején benyújtja a kiegyezési provizórium­
ról szóló törvényjavaslatot. Azt a szerződést, 
melyet Ausztria és Magyarország ezelőtt 10 
évvel kötöttek s mely az év végén lejár, 
még egy évre meghosszabbítják. Badrni, az 
osztrák miniszterelnök, azt reményű, hogy 
ezen egy év alatt majd a zilált osztrák vi­
szonyok megjavulnak és az új kiegyezési 
törvényjavaslatokat, kvótát stb. keresztül 
tudja hajtani az osztrák képviselőházban.

Ausztriában ugyanis oiyan éles a külön­
böző nemzetiségek közti ellentét, hogy mind 
egyik másfelé húzza az állam szekerét. A 
kormánynak a képviselőházban csak ideig 
óráig tartó s úgyszólván összefogdosott több­
sége van ; a kisebbségben levő németek pedig, 
mivel a kormány a német nyelv kizárólagos 
használatát egy rendelettel megszüntette, az 
agyonbeszéléshez folyamodtak s minden parla- 

kaland is kínálkozik, akkor nem riad vissza 
semmitől.

No aztán, mikor a farsang eljöttékor 
vidéki ösmerősök jönnek a fővárosba, hogy 
örülnek, mikor a véletlen elébök hozza az 
ösmerős fiút! Van aztán heczcz. boltbajárás, 
látványosság-vadászás és a jogász. — bar 
többnyire nem volt azon helyeken, — kitűnő 
kalauznak bizonyul.

*
8 mikor vége az évnek, a itt a vizsgák 

ideje: akkor szépen megretirál a dandy; elve: 
csak nem vág elébe azoknak a törekvő fiatal­
embereknek, kik reá vannak útalva a tanu­
lásra !

8 egyszer csak meg jelen az wöregu, 
a vater.

Egy csomó bosszúság, egy csomó adósság, 
fizetés, pakolás, s megy haza a jogász pro- 
vincziára. *

8 mikor az őszön újra felmegy az egye 
temre, hogy egyetemet minél kevesebbet 
lásson, akkor teli tüdővel szívja be azt a 
kedves, azt a soká nélkülözött fővárosi lég­
kört, a hol leginkább otthon érzi magát s 
hiszen — „ott van ő honn, ott az ő világa*.

Sz . . . o A r. 
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menti munkálkodást meg akarnak akasztani, 
hogy ekkép a gyűlölt Bádeni kormánytól 
megszabaduljanak. így azután az Osztrák 
Magyar monarchia nagyhatalmi állásának 
Magyarország az egyedüli biztos fundamen­
tuma ezidő szerint.

Károly román király budapesti látoga 
fásáért valósággal dühöngenek a romániai 
ellenzéki lapok s oly módon támadják királyuk 
személyét, a mely alkotmányos országban 
hallatlan. Sut a kormánypárti lapoknak sincs 
bátorságuk királyuk védelmére kelni, mert 
persze a magvar gyűlölet nekik is kenyerük, 
s az erdélyi oláhoknak r. magyarok elleni izga­
tása nekik is kedvencz foglalkozásuk. Külön­
ben, hogy mennyire minden műveltség és 
józan ész nélküli rüpőkök viszik a szót a 
román sajtóban, megmutatták azzal, hogy a 
budapesti hírlapírók barátságos meghívását 
nem fogadták el. Persze, mert akkor meg 
kellett volna látniok sok olyant, a mit nem 
akarnak és nem szeretnek látni, s nem le­
hetett volna oly szemérmetlenül hazudniok.

Bizony sajnálatra méltó ország Románia, 
melynek szellemi vezetői ennyire műveletlenek 
és egyűgyűek.

Görögországban a hatalmak által alkotott 
béke kormány változást okozott. Ralli miniszter­
elnök lemondott, mert Delyannisz, a ki az 
országot a szerencsétlenségbe kergette, elég 
szemérmetlen volt, hogy a saját hibáiért 
Rallit támadja. Görögország e rossz szelleme, 
Delyannisz, ismét hatalomra szeretett volna 
jutni, de a közvélemény teljesen ellene fordult 
9 így a király Zaimist bízta meg a kormány­
alakítással, kihez azután Delyannisz párt­
jából is sokan csatlakoztak.

Spanyolországban is kormány változás 
történt, mert a kubai felkelőkkel szemben 
követett oktalan és gyámoltalan eljárást és 
a karlisták nagyobb mérvű szaporodását nem 
nézhette már a regens-királynő. Így azután 
Sagasta, a szabadelvűek vezére, lett a kor­
mányelnök. Spectafor.

\ budapesti ev. reform, tlieol. akadémia 
ünnepe Kecskeméten. IMI? október 3-án.

Néhai Borsos Szabó Mihály és Bóka Papp 
Erzsébet házastársak, volt kecskeméti lakosok 
1860 október 2 án kelt végrendeletükben a 
budapesti ev. ref. theologiai intézet javára 
jelentékeny alapítványt hagyományoztak, a 
mely alapítvány pénzzé tétetvén, ezidő sze­
rinti értéke 45.100 frt. A bpesti papnevelő 
intézet tanári testületének és ifjúságának csak 
most nyílott alkalma háláját és kegyeletét 
kifejezni a már porladozó nemes szivii vég­
rendelkezők iránt. A theologia képviseletében 
megjelentek Kecskeméten Szántó János espe­
res, Farkas József, Petri Elek. Szőts Farkas 
»'s Hamar István theologiai tanárok, Daróezy 
ilj. senior, Takaró Imre és Kóréh Endre theo- 
logusok. Az október 3 ki délelőtti isteni 
tiszteletet Petri Elek tanár tartotta a követ­
kező alapigák felett: N<*m szégyenlem a 
Krisztus evangéliumát, mert Istenek hatalma 
minden hívőnek idveségére. (Róm. 1. 16 v.) A 
Imszéd foglalkozott az evangélium egyéni,
• rkölcsi és társadalmi hatásával. Magas gon­
dolatok, szép eszmék választékos irály jel­
lemezték a munkát: higgadt és ihletett elő­
adás a szónoklatot. A közönség -- mely 
egészen megtöltötte a nagy templomot — 
irsziilt figyelemmel, nagy lelki élvezettel hall

itta a ref. papi kar e kiváló tagjának meg 
ható és felemelő előadását. Az isteni tisztelet
♦ : tt és után a ref. kollégium énekkara harmoni­
kus éneklésében gyönyörködött az egybegyült 
közönség.

Az isteni tisztelet végeztével a pesti kül­
dettek kivonultak a budai temetőbe a hol a 
B rsos Szabó pár sírját már nagyszámú gyü­
lekezet állta körűi. A kollégiumi ifjúság 

éneke után SzŐts Farkas theologiai igazgató 
állott fel szólásra, beszédében ismertette az 
alapítvány történetét, érdekes visszapillantást 
vetve arra a nemes harezra, a melyet a vég­
rendelet keletkezésének ideje körül vívtak 
egymással Kecskemét és Budapest a papnevelő 
intézetért, mely harezban a theologia szék­
helyét illetőleg Pesté lett a győzelem. Beszédé­
ben kifejezte háláját és köszönetét a nagy­
lelkű alapítványért, megáldotta hamvaikban 
a jótékony alapítókat s szónoklata végén le­
hullott a lepel a Borsos Szabó-pár sírján el 
helyezett díszes emlék-oszlopról, melyet mint 
egy 4<><> irt költséggel a budapesti theologia 
emeltetett a Borsos Szabó Mihály és Bóka 
Papp Erzsébet házastársaknak, mint a nagy 
lelkű alapítvány iránti köszönet szerény, de 
hálás szív által készített jelét. Befejezte az 
ünnepélyt a Mihó énektanár által vezetett 
ref. ginin. énekkar gyönyörűen előadott, meg­
ható alkalmi dala.

Délben a Beretvás-szálló egyik éttermé 
ben gyűltek össze a vidéki vendégek a kecs­
keméti társadalom kiválóbb tagjainak társa­
ságában mintegy negyvenötén. Komoly, humo­
ros és tanulságos felköszöntők oly nagy 
számmal voltak, hogy éppen a szám miatt 
azokkal részletesebbben nem foglalkozhatunk, 
bár — örömmel ismerjük el — tartalmánál fogva 
mindegyik méltó volna a közlésre.

KAPÁS ÉRDÉK.
Tekintetes Szerkesztő úr!

A másik újság legutóbb zokon vette, 
hogy a szőlőhegy már megállapította a szüret 
kezdetét. Megbizony, még pedig a mi hegyünk­
ben a Szent Mihály-napi vásárt megelőző hét­
főre. Nem az minálunk a kérdés, hogy jó-e 
a bor, hanem az hogy sok-e. Mán pedig a 
mienk még is csak több volt, mint azoké, a 
kik majdnem a hó alól kaparták ki: de meg 
a borbörzén jó áron el is kelt.

Nem hallgatunk mi mán a dobszóra, 
hogy mikor kezdjük a szüretet, a jövő esz­
tendőben sem; megmondta nekünk a Miska 
csősz, hogy a Gyuri tekintetes úr ugyancsak 
örült, mert kivethette gondjai közűi a sző­
lőket. Az idén ugyan még volt vele egy kis 
dolga, de hogy a peronospora ellen hozott 
törvényt Darányi miniszter megerősíti, nem 
sok köze lesz ő néki a szőlőkhöz.

Igaz ugyan, hogy a Vámos tekintetes úr 
nem sokat ád mi ránk, de eléldegélünk mi a 
magunk falujában ő nélküle is. A Miska 
csősz ugyan nem nagyon szereti ezt az álla­
potot, mert a kapitányság őtet, a fölesküdött 
hivatalnokot, el nem fogadja. Pedig annyi és 
annyi panaszt, lopást jelent be, de bizony 
még az ő bejelentésére senkinek sem történt 
semmi baja sem.

A szegény Miska pedig ugyancsak számit 
a hajtó pénzre, birsághánvadra, mert ez is 
benne van az ő konvencziójába, de bizony még 
ebből nem cseppent neki egy új fillérnyi sem.

Mondogatja is a Miska, hogy majd ta- 
vaszszal, ha a hernyó-irtás jön s a gazdákat 
feljelenti, hogy ez sem irtat, az sem irtat 
— mert bizony mi nem irtunk — majd el 
jön ekkor a nagy aratás a pénzbírságokkal 
részére is; én azonban, a hogy az ügyeket 
látom, azt hiszem, hogy az ő feljelentését a 
Vámos tekintetes úr kutyába sem veszi.

Sajnáljuk biz űtet néha-napján, sokat 
lót-fut, de bizony a konvencziója nem bővül a 
pénzbírságból, mert a kapitány a hites ember 
szavára nem ád, mindig azt kívánja látni a 
kinél a kár vagy törvénytelenség történt. Azt 
mondja a Miska, hogy ez azért van igy, mert 
a Vámos tekintetes úr azt mondja, hogy ne­
künk nincsen szabályunk.

Pedig van ám szabálya a hegynek, csak 
hogy ez a komámnál van a ládafiókban, nem 
igen szeretném én hogy ki tudódjon, mert a 
többi szőlősgazdák megharagudnának, mert 
ebben az is bele van Írva, maga irta a Miska 
csősz, hogy ő el vihet ugyan a bekötött suba 
újjábba meg az ingujjába gyümölcsöt a hegy­
ről, annyit, a mennyit akar, csak hogy az 
enyémből, meg a komáméból nem szabad el­
venni semmit sem.

Jó rend van itt minálunk. mondta a fis­
kális úr is, hogy a városházán meg ilyen 

6incs. mert ha kidoboltatná a polgármester 
úr. hogy nem szabad eddig, meg eddig szüre­
telni, nem érne ez semmit sem. mert nin­
csen törvény, a melynek alapján az ellene 
vétőt büntetni lehetne.

Mi meg szabályt nem csinálunk, csinálja 
a dolgát mindenki úgy, a hogy tudja. De meg 
hogy iá lehetne a hegyen szabályt csinálni? 
Ugyan honnan tudnánk mi azt, hogy kinek 
van jussa hozzá szólni a szabálykészitéséhez.

A'í/y ren kapás.

Magyarország Dunája.
(Folytatás.)

Alább veszi fel a Duna a Vágót, hazánk 
legsebesebb folyóinak egyikét, mely gya­
korta árad ki s ilyenkor félelmet okoz, nyo­
mort hagy maga után mindenfelé. Az 1813 iki 
nagy árvíz alkalmából Mednyánszky báró 
„lehetetlennek tartja, hogy az iszonyú víz­
tömeg, mely a szerencsétlenség három napján 
(augusztus 26-28.) az egész Vágvölgyben össze­
gyűlt, egyedül az 56 óráig tartó esőnek ered­
ménye lenne. Csak az elemek földalatti forra­
dalmának tulajdoníthatjuk tehát, melynek kö­
vetkeztében nagy víztömegek törhettek föl a 
főid mélyéből.* Alig fektethetni súlyt ilyen 
föltevésre, de Siegmath Károly viszont nem 
tartja bizonyosnak, hogy a Csorba tó, mely 
az európai egyik nagyobb vízválasztó magas­
latán (1350 m.) székel, nem küld-e vizet
titokban a Feketetenger felé is; megerősíteni 
látszik ezt a gyanút a Zelezna-voda forrás 
is, mely a Csorba-tó közelében támad s a 
Fehér Vágót táplálja.

Vág erősen képez szigeteket; igy alkotott 
1817-ben Komárom alatt egyik zátonyból 
olyant és azt három év alatt buja füzes lepte 
el. A folyó egyik ága egykor a városon is 
keresztül folyt, úgy hogy Komáromnak azt a 
részét jó ideig Velenczének hívták. Azonban 
mikép a Duna a jobb, a Vág állandóan a 
balpart felé törekszik és idők folytán nem­
csak a várost hagyta el, hanem hozzá még 
azt a jókóra területet is csatolta, mely az 
ó-vártól a folyó mai medréig terjed.

Magyar földön a czimer folyók közül 
először a Drávával találkozik a Duna a leg­
gyorsabbal és legrakonczátlanabbal. mint Bak- 
say Sándor ragyogó tolla festi. Tirol hava­
saiból eredve és a Somogyság délnyugati 
sarkánál a Murát is magával ragadva, kí­
gyózva kanyarog le Bélyéig (Eszék), hol a 
Dunába rejti nyughatatlan fejét. A merre 
megy, mindenfelé ágyat vet magának s jobbra- 
balra holt Drávák szegélyezik útját, melyekkel 

‘mint egy pajkos gyeimek a nevével, tele fir­
kálja a partokat: „Itt jár a Dráva;1* fölszag­
gatja vagy eltemeti a két ország határ- 
czölöpeit; most innen, majd onnan csap el egy 
szeletet a másikhoz, aránylag jóval többet a 
túlsó részből, mint megfordítva. Innen van, 
hogy a horvát szlavón királyság szélei mért­
földenként sűrűn átszögellenek a balpartra. 
Magyarországba, s Csurgó és Berzencze alatt 
például körülbelül 60 [j-km. terület, a Répás 
sziget mintegy ölébe esik Somogynak; innen 
van az is, hogy partja egész hosszában sehol 
község nem épült partjain.

Gyors és váratlan áradásainak játékszer 
a védgát, a kitépett fákat széles árteréről 
fölgyüjtve, sodrába hordja, fejjel buktatja 
mélységeibe, ágaikat fövenybe temeti, fölszinén 
éveken át rothadoz a fölül került gyökérzet, 
végre csak a kopasz törzsök sötétlik a viz- 
szin alatt a hajók veszedelmére. Nem oly 
szép mint a Száva, nem oly nyílt mint a 
Tisza, nem oly élénk mint a Duna; erdők 
között bujkáló, hajókra ásitozó, hidakat ás- 
káló útonálló folyó. Még fürdésre sem jó; 
zátonyt vet ma ott, hol tegnap még orvé- 
nyezett, s a hol tegnap még gyermekek lá­
balták, ma mélység kiált mélységet; kivált 
egv kis áradás után a parti lakó alig ismer 
a tegnapi Drávára.

Nem egyesíti, hanem külön választja 
melléke népeit. Még a malom sem összekötő 
kapocs, nem találkozó helye a parti lakóknak, 
mint a Dunán. Rideg unalommal kél s merül 
iszaptól zöldülő kereke a zúgó habokba, inig 
bent a molnár fehér halat szárit rostélyon, 
azután foleöpri a parazsat és sós pogácsáját 
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unatkozva süti a publika ínagy fekete cserép 
boritó) alatt. Harangszót ritkán hal), tornyot 
keveset lát; mindennapi ismerősei a halász 
madarak, egy cgv ritka vidra vagy körül 
tekintő róka, tűzi vagy épületfákkal és rohitsi 
vízzel megrakott hajók, melyek vigyázva lej­
tenek Eszék felé s óvatos gőzösök melyek a 
két part dús terményeit emelik tovább. (Ma- 
gyarorsz. IV. 265 6.)

A Dráva melléket Jókai tolla (Erdély 
aranykora I.) úgy festi, hogy az ott terülő 
végtelen lankaságokban a vad is eltéved. 
Mindenféle erdők, százados ihar- és égerfák 
és az erdők tövében viz. Nagyszerű mocsár, 
melyből vízi virágok és sár helyett óriási 
szálfák nőttek elő, miknek lehajtó gályáiról 
gyökeret húz a élővíz színe. Ide építi rejtett 
fészkét a hattyú, itt tanváz a koronásgém, 
a vak varjú, az aranylile s egyéb fajai az 
emberkerölő vizivadaknak, miknek alig téved 
ritkaságul egy-egy példánya a lakottabb vi­
dékre. Néhol egy egy dombosabb helyen, hon 
nan késő nyáron a viz aláapad, virágok nő­
nek föl, minőket tán csak az özönvíz után 
mutatott föl a föld, oly buják, oly ismeret­
lenek, minden fii, rekettye óriásira nő az 
iszapos földben; a tölcséren folyondár, a téli 
zöld repkény oly vastag indákat ha jtanak mint 
a szóló venyigéje, mint egyik fáról a másikra 
kapaszkodva összefonják azok derakait. le- 
csüggenek virágos sarjaikkal a sötétkomoly 
iharfákról, mintha valamely hamadrvad ko- 
szorúzta volna föl a neki szentelt berket.

S ha alászáll az est, akkor kezdődik a 
vizek országainak élete; egész falkái a viz- 
lakó madaraknak szállanák föl a légbe s az 
ungok egyhangú rekegései közül kiszólal a 
vizibika szomorú kürt hangja s a zöld teknős­
béka fütyülése; a hattyú megszólal, elmondja 
négy hangos énekét, melyet már a mesevilágba 
számítanak ; mert hisz, itt nincsen ember közel, 
e hely még az Istené. Akadnak ugyan 
néha merészebb vadászok, kik messze be 
mernek hatolni ez úttalan, fűzfa és nyás 
bokrokkal ellepett tömkelegbe: néhol csónakon 
kell a fák között bujkálniuk, melyet minden 
pillanatban fölforditbatnak a vizek alatt messze 
elnvúlongó szakálas gyökerek; pedig ott alant 
több ölnyi a víz mélysége, s a sötétzöld hínár 
és a sárga mocsárvirágok és a kis feketepiros 
gyikok, mik köztük fulkározva oly közel lát­
szanak, mintha kézzel le lehetne értök nyúlni, 
mind oly magas viz alatt vannak, mely a 
legszálasabb férfit is elnyeli.

Másutt a sűrű rengeteg állja útját a 
naszádnak, a iák miket ember soha sem 
irtott, ezredek óta halomra diiledezve ott 
rothadtak; a lehullott törzsöket kővé változ­
tatta a viz, a hínár gyökerei, a fünyiig fo­
nalai, az iszalag indái össze-vissza nőttek, 
erős szives biiriit képezve a víz színe fölött, 
mely hajlik ingadozva, de le nem szakad a 
léptek alatt. A torony fodros szövevénye 
azután folytatni látszik a büriit, tovább futva 
a viz színén, de már az nem tartja iöl a rá­
lépőt; még egy lépés és ott a halál. Délfelé 
egyedül a Dráva szab hatált e lankaságnak. 
az erdő szélen levő fák bele düledeznek a 
habokba, miket sokszor medrébe sodor a ki­
áradt folyam a hajósok veszedelmére.

A mint a szőke Tiszát magába ölelte az 
öreg Duna, roppant víztömegével egyenest 
délnek tör, mintha el akarná Belgrádot sö­
pörni. — a Száva pedig szintén tetemes víz­
mennyiséget hordozva medrében keleti irány­
úval jön eléje. Bírókra kél a két folyó, a 
nehéz küzdelemben a Száváé a győzelem, 
útjából még az öreg Dunát is kitéríti és a 
saját irányát erőszakolja rá. Mintha önálló 
ságát féltené szép sötétes zöld színével külön­
válni igyekszik a Duna sárgás, szennyes ár­
jában. Meg is tartja üde színét a szerb partok 
mentén jó darabig de végre elvegyül. Egye* 
zöldes foltok fölt ünedeznek még. mint az 
őszi hervadt rét tenyérnyi foltjai, de lassan 
megsemmisülnek e haldokló oázok is a szürke 
nagy vizáivá tagban.

Az ős Duna Zimonytól Brziá-óg nyu­
godalmas mederben hötnpölygetheti négv or­
szág vizet útjában nem zavarja semmi; ha 
a szerb parton itt-ott alkalmatlankodó gver- 
mekhegyek akarják bosszantani. áttekint a 
magvar oldalra, hol kényelmesen nvújtózkod- 
hat, a meddig csak kedve tartja. Azon a ki­
terített sik lapon látogatásának mi sem állja 

útját, ősbirodalma volt az neki föl a Kár­
pátok aljáig. S mintha csak azt a nagy ha­
talmát akarná megmutatni, mikor még odáig 
terjedett. évente átnyújtja vizét több ezer 
holdnyi területre, mondja Gecser Béla.

A pancsovai 38JHH holdnyi mocsár, me 
lyet a Duna közvetlen hatalma alól csikart 
ki a szabályozás, 1364 millió köhm. víznek 
adott helyet és elraktározta áradáskor, mig 
annak nyugodt lemeneteli ideje elérkezhetett 
és a mint kisebb árvizeknél a Csallóköz a 
magyar főváros inogmentője, Ind a víztükör 
1775-ben 7 71 m. volt, 1809 ben 7*53 m., 1838- 
bán 9 36 m., 1876 bán 7*76 m., 1897. augusz­
tus 4-én 7’73 ni., azonképen volt Szegedre 
nézve villám hárító) a szokotlanabb viztorló- 
dások alkalmával a pancsovai természetes rc- 
servoir; mert hogy a Duna feneke a Kazán­
ban 9 méterrel fekszik alantabb, mint a Fe­
ketetenger tükre, az még a ba jokon nem segít, 
miket a szorulatok okoztak, melyek a ten­
gernyi vizet 189—186 méterre szorítják össze, 
sőt Stefanovics 1879 május 12-én a Magyar­
országi Szukar Mik és a szerb Mali Strbacz 
függőleges hegy falai között csak 151*7 ni. 
szélesnek mérte a Dunát.

Partjai Baziásnál elkezdenek nőni, föl­
fújja arczát a föld s egyszerre oly magasra 
emelkedik, hogy a hatalmas óriás engedelmes 
gyermekként hajol meg előtte. Duzzog bár 
magában, de haragja ott csak azt mutatja, 
hogy tehetetlen. A mennyit meghagynak szá­
mára a hegyek, azt birtokba veszi s nyugodt 
fönséges komolysággal hönpölygeti hullámait 
tovább: egyik másik kanyarulatnál mérgesen 
csapja oda hulláin fodrait, hanem azután 
areza újra kisimul, mintha semmi sem tör 
tént volna.

Sok szépséggel, sok bájjal gyönyörködtet 
a Duna Belgrádiéi Baziásig is. de ez egv 
kitűnő munkának csak hala vány fordítása 
még. írja Gecser Béla. Bármi kedves, bármi 
mosolygói a folyó szakasz addig, mind ele 
ny észik a fönséges szépség előtt, mely azontúl 
a szem elé tárul. Olyan vidéken megy las­
san. óvatosan a gőzhajó, a milyennek a má­
sával Európa í < in dicsekedhetik. Emberkéz 
a Duna ezredéves szépségeit nem törpitette 
el, nem tolakodott mindenüvé, mint a Rajna 
partján. Az ős, illetétien természet áll előt­
tünk a magi megdöbbentő, megragadó főn 
ségében. (Folyt, köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— Ó Felsége a király legmagasabb 

nevenapját hálás kegyelettel, hazafias 
öröm és az apostoli király iránti hűség 
és szeretetmk számos nyilvánítása kö­
zött f. hó 4-én ünnepelte meg városunk 
közönsége. Reggel 8 órakor az ev. ref. 
templomban, <1. e. 9 órakor pedig a r. 
kath. anyatem plombán tartott háladó 
isteni tiszteleten, — melyet t. Trummer 
Ferencz s.-lelkész fényes segédlettel ezeleb- 
rált — vett részt a közönség, hogy há­
lás szive melegével áldozzon koronás 
királyának és áhitatteljes imájában kérje 
a jóságos Istent, hogy a magyar nemzet 
igaz atyját, legalkotmányosabb királyun 
kát. 1. Ferencz József O Felségét, a 
magyar nemzet boldogitására erőben és 
egészségben sokáig éltesse! A r. kath. 
anyatem plombán tartott isteni tiszte­
leten résztvett a városi tisztikar, élén 
Kada Elek polgármester úrral, a tör­
vényszék. Gáli Ferencz kúriai biró, tör­
vényszéki elnök vezetése mellett, az 
összes középiskolák tanári kara, a pol­
gári leányiskola igazgatósága és az elemi 
népiskolák tanitó-kara, az állami adó­
hivatal, a helyben állomásozó egész tiszti 
kar, továbbá a r. kath. főgimnázium és 
állami reáliskola növendékei stb.

— Nemes irányú nagyobb ala­
pítványával öregbítette méltóságos Hor­
váth Döme ny. kúriai tanácselnök úr 

eddigi érdemeit. Ugyanis a r. kath. egy­
ház legutóbbi gyűlésén jelentette be, hog\ 
ő méltósága több ezerre menő könyv- 
tárát és nagyértékű képtárát a róm. kath. 
főgymnáziumnak adományozta s ezen fe­
lül a szegény tanulók segélyezésére és 
pályadijakra is nagyobb összeget ajánlott 
föl ; úgy, hogy ezen adományával min­
tegy 10.000 írttal járult a kegyesrendi 
főgimnázium föl virágoz! áfásához A róm. 
kath. egyháztanács ő méltóságának eme 
nemesszi vű áldozatáért, jegyzőkönyvi meg - 
örökítésén kivül, meleghangú köszönő­
iratban kifejezte ugyan elismerését és 
háláját, de lehetetlen hogy e helyen is 
meg ne emlékezzünk magasztalás és el­
ismerés őszinte hangján azon fáradságot 
nem isméiő iigybuzgóság és áldozatkész 
ségről, melyet ő méltósága Kecskemét 
város minden társadalmi ügye iránt 
tanúsít. Nincs egyesület, nincs tér, hol 
az ő jótékony keze közre ne működött 
volna. Az ő kezdeményezésére létesült: 
a Takarék pénztár-Egyesület, a Gazda­
sági Egyesület, a Katona József-kör stb 
stb., nincs kulturális czél, melyet anya­
gilag és erkölcsileg ne támogatott volna. 
Ezen közhasznú működései — követendő 
például — ércznél maradandóbban jegy­
zik fel emlékét Kecskemét város tör­
ténetében.

— A király nevenapja a ref. kollégiumban 
Az ev. ref. főgimnázium tanári testületé ó*> 
ifjúsága október 4-én reggel 8 órakor a rét. 
nagytemplomban tartott isteni tiszteletre vo­
nult, hol Mészáros János lelkész tartott egv 
magas szárnyalásíi alkalmi imádságot, kérve 
az egek urát, hogy a népével egybeforrott 
nemesszivii földi király napjaihoz napokat, 
éveihez éveket adjon. Az isteni tiszteleten 
jelen volt a polgármester vezetése mellett a 
magisztrátus több tagja ; továbbá a jogakadémi i 
tanári testületé teljes számban, az ifjúság 
képviseletében nehány jogász; végre nagy 
számú ünneplő közönség. Az isteni tisztelet 
után a főgimn. ifjúsága a tanári kar vezetése 
mellett az intézeti tornacsarnokban gyüle­
kezett, hol a Hymnusz eléneklése után Ka 
tona Mihály igazgató intézett az ifjúsághoz 
egy lelkesítő, hazafias beszédet, mely után 
felhangzott a lelkesült kiáltás: éljen a király' 
Végül az ifjúság elénekelte a szózatot. A 
esőzés miatt érdeklődő közönség csak kisebb 
számmal jelent meg e szőkébb körű iskolai 
ünnepélyen. A tápintézetben étkező ifjúság e 
napnak emlékére a déli étkezéshez nt. Mé­
száros János lelkész úr adományából — ki 
az iskola ünnepen is jelen volt — bort kapott.

— Pest-vármegye disz-közgyülése. E hó 
16-án lesz félszázados évfordulója annak, hogy
I. Ferencz József, akkor még ifjú főherczeg. 
mint a korona várományosa, István főher- 
czeget Pest, Pilis és Solt törvényesen egy<‘- 
siilt vármegyék örökös főispáni székébe, ki­
rályi biztosi minőségben, beiktatta. Ez volt 
dicsőségben uralkodó királyunknak első nyil­
vános szereplése hazánkban és annál emlé­
kezetesebb marad, mivel királyunk a beik 
tatást magyar nyelven végezte. A vármegye 
életébon is oly nagy nevezetességű nap öt­
venedik fordulóját ez disz közgyűléssel üli 
meg, a mely e hó 16-án d. e. 1 l órakor fog 
Budapesten, a vármegyeház nagytermében 
megtartatni, a következő tárgysorozattal:
1. Beniczky Ferencz főispán megnyitó beszéde.
2. Fazekas Ágoston főjegyző ünnepi beszéde.
3. Rakovszky István megyebizottsági tag 
indítványa az iránt, hogy ő cs. és apostoli 
kir. felségéhez ez alkalomból hódoló fölirat 
intéz tessék. 5. Beniczky Lajos alispán záró­
beszédé. A disz-közgyülésre a bizottsági t i 
gokon kivül meghivatnak, az összes minisz­
terek és államtitkárok, a m. kir. udvarnagy,



KECSKEMÉTI LAPOK41. sz.
a in. kir. kúria, a közigazgatási bíróság és a 
kir. tábla, továbbá a királyi törvényszékek 
elnökei, a megye területén hatásággal biró 
püspökök, a honvéd főparancsnokság, tér­
parancsnokság, Budapest főváros és Kecskemét 
város tör vény hatóságai.

— Közgyűlés. A városi törvényhatóság 
ma, vasárnap f. hó 10-én d. e. 10 órakor az 
izsáki út tervezett kikövezése tárgyában, a 
városház múzeumi helyiségében, rendkívüli 
közgyűlést tart.

— A kecskeméti ev. reí. jogakadémia 
polgársága ő felsége nevenapján, f. hó 4-én 
délután 3 órakor, megragadva az alkalmat, 
hogy külsőleg is kifejezésre juttassák a lég 
alkotmányosabb király iránti rajongó szere- 
tetőket és alattvalói hálás hódolatukat: öröm 
ünnepet rendezett, mely azonban a kellemetlen 
idő miatt vsak az ev. reí. főgimnázium torna 
termében volt megtartható. Az ünnepély 
bensőségét emelték úgy Győr ily Pál 111. 
éves joghallgató) megnyitó beszédje, mint 
Szakács József 1. éves joghallgató szavalata 
s méltó) befejezése volt Kamrás József IV. 
éves joghallgató, alkalmi szónoklata.

— Pest vármegye díszközgyűlésén Kecs­
kemét város közönsége képviseletében, Kada 
Elek polgármester úr vezetése mellett, részi­
vesznek: Fekete István h.-polgármester, Vámos 
Béla főkapitány, ifj. Bagi László főjegyző, 
Szegedy György tanácsnok és dr. Szeless 
József takarékpénztári igazgató) urak.

A király ö felsége névnapja alkal­
mából kivilágításra készült városunk közönsége, 
ami azonban a rendkívül kellemetlen esős idő 
miatt elmaradt. Egypár helyen azonban 
meggy ujtották az örömtüzeket, igy különö­
sen nagy feltűnést keltett Beretvás Pál űr 
vendéglője homlokzatán elhelyezett transparent 
a melyen vakító villanyfénynyel volt megvi­
lágítva ,Éljen első Ferencz József!*

— Halálozás. A kecskeméti kereskedő­
világ nestora, a kinek első nagyobb rendezett 
üzlete már a 40-es években híres volt a vi­
déken, Pollák Adolf f. hó 5 én, hasznos élté 
nek 87 ik évében meghalt. Halálozásáról a 
család a következő gyászjelentést bocsátotta 
ki: Pollák Miksa, neje és gyermekei: Fól­
iák Pál, neje és gyermekei az összes rokonság 
nevében is fájdalommal tudatják, a felejthe­
tetlen jó apa, ipa és nagyapa P o 11 á k Adói f- 
nak, f. hó 5 én éjjeli 11 órakor, életének 87-dik 
éveben, hosszas szenvedés után történt csendes 
kimultat. A megboldogult hűit tetemei f. hó) 
7-én d. u. 3 órakor fognak, az Aradi-útczai 
gyászháztól az izr. vallás szertartása szerint, 
a Budai úti temetőbe öröknyugalomra helyez­
tetni. Kecskeméten, 1 >97. október 5-én. Áldás 
és béke poraira!

— Halálozás. Ah alános részvét mellett 
temették f. hó 9-én néhai Machleid Alajos 
gyógyszerész özvegyét, született Gyattel Mária 
asszonyt, a kinek halálozásáról a gyászba- 
borult család a következő jelentést bocsátotta 
ki: Machleid Viktória és férje Kalecsinszky 
József, Machleid Irma és férje Kovács Sándor, 
mindkét részről gyermekeikkel, fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik, forrón szeretett édes 
anyjuknak, jó napúknak és nagy anyjuknak, 
'•zvegy Machleid Alajosné, szül. Gyattel 
M a r i a asszonynak folyó) évi október hó 7-én, 
életének 68-ik évében, esti fél 8 órakor, pár 
napi betegség után, az Úrban történt gyászos 
elhunytat. A boldogultunk hült tetemei f. hó) 
9 én d. u. 3 órakor fognak, az Aradi-útczai 
143. szám alatti háztól, a róm. kath. egyház 
szertartásai szerint, a Szentháromságról neve­
zett sirkertbe, örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat pedig e hó 9-én 
d. e 8 órakor fog az anyatemplomban az 
egek Urának bemutattatni. Kecskemét, 1897. 
október 8. Áldás és b ke lengjen porai felett!

— A törvényhatóság dísz közgyűlése a 
melvlyel az új közgyűlési terem fölszentelése 
van összekötve, ebben a hónapban megtart­
ható) nem lesz, mert a terem díszítési mun­
kálataival még nem készültek el.

— Tanító-választás. A város határában 
le\ó> pusztákon újonnan rendszeresített 3 taní­
tói állásra f. hó) 6-án délután ejtette meg a 
választást a községi iskolaszék, még pedig oly­
képpen, hogy a városföldi pusztai iskolához 

Faragó Károly, a Benei-úti (Budai úti nyomás) 
pusztai iskolához Jámbor János, a Katona­
telepen létesített pusztai iskolához pedig Zsig 
mond Ferencz okleveles tanítók választattak 
meg.

— Dianovszky Lajos, puszta-nyiri tanító 
hosszas, közhasznú és eredményes működése 
után folyó) iskolai év kezdetétől nyngdijaztatott, 
az igy megüresedett állásra a pályázatok f. 
hó) 25-ig adhatók be a községi iskolaszék el­
nökségénél.

— A város közönsége bölcs előrelátás­
sal, a piacztéren és annak közelségében egy 
pár házat vett meg. hogy a piacztér kibő­
vítését minél olcsóbban eszközölhesse és az 
épületeknek esetleg közczélra leendő fel hasz­
nálásával a várost is szépítse. De mit látunk; 
azon épületek részben, czélttévesztve, pálinka­
mérő helynek adatnak ki, többi épületei pedig 
a városnak elhanyagoltainak. Példa erre az 
Engel-féle fundus, a melynek épületei piszkos 
romladozó) állapotban disztelenkednek, útezai 
kövezete pedig oly rossz karban van. hogy 
ott valósággal életveszélyes esteli időben a 
járás-kelés. Valóban, itt az ideje, hogy a Te- 
mető-úteza küszöbön álló) szabályozásával úgy 
az Engel-, mint az Adler-féle ház a megfelelő 
módon czél ráfordít fussanak.

— Az idő hideg őszre fordult, inig va­
sárnap kellemes verőfényes melegben élvez­
tük a nyarat, hétfő már fagyos esővel jelent­
kezett, a mely napról-napra mindinkább 
meghűvositette a levegőt, úgy, hogy a hőmérő 
3 fokra szállt le. A folytonos eső és hideg 
az amúgy is elcsigázott szőlőben igen sok 
kárt tesz, a szőlő reped és rothad, úgy hogy 
a lehető legrosszabb szüretre van kilátásunk. 
Egyébként hatóságunk a szüretet 8.ára eresz­
tette meg.

— A zsidóvilágnak nagy ünnepe, a 
Iom-kipur, hagyományos ájtatosságok és iin 
nepélyességak között folyt le f hó 6-án. A 
kellemetlen idő miatt ugyan külsőképpen 
nem nyilvánulhatott ünnepük, de bensőségét 
annyival inkább fokozta a hálaimákon részt 
vevő nagy közönség, mely zsúfolásig megtöl­
tötte imaházukat.

— Gyeness Elek könyvelő úr a wRon­
gyos Egyesület* czéljaira 5 irtot adoma 
nyozott Fogadja az egyesület hálás köszönetét!

— A Mollináry-önkéntesek vizsgái. A 
császári és királyi 38-ik Moliináry-ezred ön­
kéntes-iskolája tegnapelőtt fejezte be a vizs­
gálatokat. < Mszesen 46 önkéntes volt, akik 
közül 32 végezte be az évet sikerrel. Az el- 
bukottek közül 4 a második évet is le 
zsolgája.

— Az esős őszi napok bekövetkezésével 
figyelmeztetjük hatóságunkat, hogy a házak 
előtt elvonuló) járdák jókarba hozásáról és az 
átjáróknak gondos tisztántartásáról haladék 
talanul intézkedjék. Mert különösen a piacz 
tőszomszédságában levő útezákon és átjárókon 
oly nagy a viz és sár. hogy a közönség 
inkább kikerüli a járdákat, mintsem ott a hepe­
hupás talajon megcsúszva, bepiszkolja magát. 
Ideje lenne csakugyan, hogy az aszfaltozás 
egv bizonyos körig a inellékútczákon is kö­
telezővé tétetnék, hogy igy lassanként levet­
kőzve városunk a falusi jelleget, a város 
szépítése minél inkább előmozdittassék.

— Kimutatás a Kecskeméti Takarékpénz­
tár Egyesület 1897. évi szeptember havi for­
galmáról. I. Bevétel: i. Pénztárállás 1897. 
augusztus 31-én 29,926 frt 38 kr. 2. Bevételek, 
váltók, jelzálogkölcsönök számláján ; kézizálog, 
nyugdíj és váltó viszleszámit. számlán; adó­
sok é.s hitelezők folyószámláján öszszesen 
914,554 frt 23 kr. 3. Különféle dijak és ka­
matok számláján és ingatlan jövedelem szám­
lán összesen 16,276 frt 07 kr. az összes 
bevétel 960,756 frt G8 kr. II. Kiadás: 
1. Visszafizetett, betét és tőkésített kamat; 
kézizálog és értékpapír- számlán; váltók, jel­
zálog kölcsönök, viszleszámitott váltók és in­
gatlanok számláján; adósok és hitelezők folyó­
számláján összesen 916,686 frt 61 kr. 2. Ki­
fizetett folyó) kamat és viszleszám. és téritett 
kamat, értékpapír és ingatlan jövedelem szám­
lán; igazgatói t. dij, tisztviselő és szolga 
fizetések és üzleti költségek számláján összesen 
3,259 frt 19 kr. 3. Készpénz 1897. szeptember 

80-án 40,810 frt 88 kr. az összes kiadás 
960,756 frt 68 kr.

— Ellenőrzési szemle. A es. és kir. kö­
zös hadsereg részéről Kecskeméten az ellen­
őrzési szemle folyó) 1897. évi október hó) 20., 
21. és 22-dik napjain a vásártéri serház-lak- 
tanyában reggeli pont 8 órakor fog megtar­
tatni; — az ellenőrzési szemlén részt venni 
tartoznak mindazon szabadságos, tartalékos 
és póttartalékos katonák, kik a folyó 1897- 
dik évben sem tényleges szolgálaton nem 
voltak, sem fegyvergyakorlatot nem teljesí­
tettek — s egyátalán bevonulva nem voltak, 
még pedig a következő rendben, úgymint: 
október 20-án a kecskeméti illetőségű 38. sz. 
cs. és kir. gyalogezredhez tartozó) összes 
szabadságos tartalékos és póttartalékos le­
génység. Október 21-én a kecskeméti illetőségű 
külömböző csapatoknál szolgált huszár, tüzér, 
szekerész, egészségügyi, élelmezési, hidász, 
utász s egyébb csapatokhoz tartozó szabad­
ságos tartalékos és póttartalékos legénység, 
— S végre október 22-én az itt Kecskeméten 
tartózkodó idegen vidéki illetőségű, valameny­
nyi szemlére kötelezett — a es. és kir. 
közös hadsereg ezredei és csapat testeihez 
tartozó összes szabadságos tartalékos és pót­
tartalékos legénységnek kell megjelenni. A 
katonai igazolvány-könyv vagy szabadság­
jegy mindenki által magával hozandó, s elő­
írás szerint pipa és bot mellőzendő; — a ki 
az ellenőrzési szemléhez későn érkezett, vagy 
arról elmaradt — az köteles lesz 1897. évi 
november hó 11-én reggel pont 8 órakor 
ugyancsak a serház-laktanvában megtartandó 
utóellenőrzési szemlén megjelenni, s a fő­
szemléről lett elmaradást igazolni nem tudók 
szigorúan felelősségre vonatnak.

— A m. kir. honvédség ellenőrzési 
szemléje, a védtörvénvi utasítás lil ik rész 
34. §-a alapján Kecskeméten folyó 1897. évi 
október hó) 23. és 24-ikén a városi székház 
kisudvarán reggeli pont 8 órakor fog megtar­
tatni ; az ellenőrzési szemlén résztvenni tar­
toznak mindazon szabadságos, tartalékos 
honvédek, póttartalékosok és honvéd-huszá­
rok, k’k a folyó) 1897-ik év folytán sem 
tényleges szolgálaton, sem légy vergva korlaton 
vagy kiképezésen bevonulva nem voltak, és 
pedig a következő rendben, ugyanis: október 
23-án: a kecskeméti illetőségű: 1896, 1895,. 
1894.. 1893. 1892., 1891., 1890., 1889., 1888.
és 1887. és az 1886-ik sorozási évfolyambeli 
legénység, ideértve az 1886 dik évfolyambeli 
közös hadseregből a honvédséghez áthelyezett 
tartalékos és póttartalékos gvalog legénységet 
is — kötelesek megjelenni. — Október 24-én 
a kecskeméti illetőségű az 1885 ik évben be­
sorozott, a cs. és kir. közöshadseregtől a m. 
kir. honvédséghez áthelyezett tartalékos és 
póttartalékos legénység, — továbbá az összes 
honvéd tartalékos huszárlegénység, végre az 
itt tartózkodó) idegen vidéki illetőségű, szemlére 
köteles összes gyalog és huszárlegénység 
tartozik megjeleni i. Az ellenőrzési szemle a 
fent kitűzött napokon és helyen mindég 
reggeli pont 8 órakor veszi kezdetét, a hon­
véd könyv vagy szabadság-jegy mindegyik 
szemleköteles által magával hozaudó, előírás 
szerint pipa és bot mellőzendő; — tehát a ki 
az elenőrzési szemléhez későn érkezik, vagy 
arról elmarad, az a folyó 1897. évi november 
hó) 17 étől 27-éig Kun-Félegyházán, a m. kir. 
1 ső honvéd-gyalogezred 3 dik zászlóaljánál 
megtartandó) utóellenőrzési szemlén lesz köte­
les múlhatatlanul megjelenni; és ha a fő­
szemléről tett elkésését vagy elmaradását 
kellőleg igazolni nem tudja — szigorúan 
meg fog büntettetni.

— B. Kiss Lajos mükertész lapunk mai 
számában közölt hirdetményét ajánljuk t. ol 
vasóink figyelmébe, annyival is inkább, mert 
eladóra kerülő virágtövei, disz-növénvei, szoba- 
diszitményei oly szépek, hogy abból h virág­
kedvelők magukat a szükségesekkel bőségesen 
elláthatják, dísznövényei, pálmái stb. pedig 
bármely lakásnak díszéül szolgálhatnak.

— Szerencsétlenség. Pacsú Sándor IV-ik 
tizedbeli lakos, Mihály nevű 7 éves fiacskája, 
f. hó) 3-án reggel, oly szerencsétlenül bukott 
le fejjel, atyjának kukoriczával megrakott 
kocsijáról, hogy belső elvérzés következtében 
a következő napon meghalt.
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— Tolvajlás. Dudás Pál téglatelepi la­
kodnál Dobos rendőrbiztos többféle, valószínű­
leg lopott katonai felszerelést talált, melynek 
szerzését Dudás igazolni nem tudta, minek 
folytán az ügy a bíróságnak jelentetett fül.

Öngyilkossági kísérlet. Halász Eszter 
17 éves cseléd leány, a fölötti szégyenében, 
hogy mint szökött cselédet, fényes nappal 
kisérte haza a rendőrség gazdájához, f. hó 
3-án marrólúg oldatot ivott, a mely száját 
és torkát annyira összeégette, hogy most 
éiet halál közt súlyos égési sebekkel fekszik 
a kórházban.

— Lopás. Kemény János ref. egyházi 
szolga lakásába a múlt hó 30-án egy isme­
retlen tolvaj, álkulcs segélyével behatolva, a 
szobában levő szekrényből 100 frt kézpénzt 
elemeit.

— Verekedés. Krumpek Károly vasúti 
munkás a Pápai-féle vendéglőben borozás 
közben összeveszett Varga József gőzmalmi 
fürdőszolgával s azt megakarta késelni; Ku- 
rucz János rendőr a verekedőket szétválasztani 
akarván. Krumpek a rendőrnek esett s annak 
arczába szúrt késével. A verekedő atyafiakat 
a rendőrség letartóztatta.

— A keszthelyi gazdasági tanintézet 
a Georgicon alapításának 100-ik évfordulóját 
és a most felépült új tanépület felavatását 
f. évi október 12-én fogja megünnepelni. Ezen 
ünnepélyre az összes volt hallgatókat és ér­
deklődő közönséget minél nagyobb számban 
való megjelenésre tisztelettel meghívja a tan­
intézet igazgatósága.

Benkó Imre, nagykőrösi főgimnáziumi 
tanár, Arany Jánosra vonatkozó visszaem­
lékezéseket nagykőrösi följegyzéseket s a reá 
vonatkozó levelezéseket egy díszes kötetbe 
foglalva össze, arra előfizetést hirdet. Arany 
János 9 évet töltött mint tanár Nagy-Kőrö­
sön. Ez időszakra vonatkozólag sok adat ta­
lálható Arany közé tett leveleiben, s érdekes 
visszaemlékezéseket közöltek Arany tanár 
társai közül Szász Károly és Szilágyi Sándor 
s az egykori tanítványok közül is többen a 
napi lapok és folyóiratok hasábjain. Ezen 
szétszórva található adatokat kiegészítve az 
egyháztanácsi, iskolai választmányi és tanár 
széki jegyzőkönyvek, s az egyházi és főgim­
náziumi levéltárak hivatalos adataival s az 
egykori tanártársak, tanítványok és kortársak 
szives közléseivel, Írja meg Benkó: Arany 
nagykőrösi tanárkodásának történetét. A mű 
tartalmazza Arany 5 levelét, melyek közül 
három eddig éppen nem. kettő pedig csak 
egy vidéki lapban jelent meg; a nagykőrösi 
temetőben olvasható sirverseit, több kisebb 
töredéket, s a Szilágyi Sándornak irt wDisznó­
tort*. Mellékelve lesz hozzá Arany-nak 
egy arczképe. amit Arany egyik tanítványa* 
Szojka Emil — ma Pancsován az ármente- 
sitő társulat jegyzője és pénztárnoka — raj­
zolt. s volt szives közlés végett átengedni, 
s a minek Arany sajátkezűiig irta alá nevét. 
A művecske, a melyhez Szilágyi Sándor volt 
szives előszót írni: november hó elején jele­
nik meg. s előfizetési ára bérmentes megkül 
déssel 60 kr. Az előfizetési dijak szerzőhöz, 
október hó végéig Nagy-Kőrösre küldendők. 
A tiszta jövedelem fele része az Arany ta 
nitványai által létesített helybeli wArany­
szobor* alap gyarapítására szolgál.

— Az építő iparosok téli tanfolyama a 
budapesti m. kir. álamí ipariskolában (Buda­
pest. Vili. kér. Népszínház utcza 8. sz.) ebben 
az iskolai évben is november 2 án nyílik 
meg. A beiratás október 15-étŐl október 30 ig 
tart. Vidékiek levélben is jelentkezhetnek. A 
beiratási dij 2 írt; a tandíj 10 frt; szertári 
biztosíték 2 forint. A tanfolyam négy téli 
félévre terjed s évenként november 2-tól már- 
ezius végéig tart. Tanulókul felvétetnek a 
15. életévet betöltött, Írni, olvasni és számolni 
tudó kőműves- kőfaragó- é* ácssegédek, vala­
mint a 15. életévet betöltött, írni, olvasni és 
számolni tudó kőműves- kőfaragó- és ácsta- 
nonczok, a kik legalább egy évet töltöttek 
már gyakorlatban. A beiratásnál előmutatandó 
irományok : 1. az illetékes közigazgatási ható­
ság által kiállított erkölcsi bizonyítvány, — 
2., a végzett isk. osztályokról szóló iskolai 
bizonyítványok, — 3., munkakönyv, vagy az 
illetékes elsőfokú iparhatóság által hitelesített 

’ munkabizony itvány, — 4., városi, községi, 
vagy körorvos által kiállított hivatalos orvosi 
bizonyítvány és himlőoltási bizonyítvány.

— Az újságolvasás fő-saisonja köszönt 
be a hosszabbodó estékkel. Hol van az a va­
lamennyire is művelt ember, aki a telet át 
tudná élni (vagyis inkább aludni) újság nél­
kül?! Leginkább kielégíti ma az olvasókö­
zönség igényeit a Pesti Hírlap, mert a ma 
megjelenő napilapok közt tégyleg leggazdagabb 
tartalmú s csupa előrangú jrók a munkatársai. 
Nincs ma oly lap. mely Jókai Mór és Mikszáth 
Kálmán rendes munkatársai közé sorozhatná 
s mellettük a politikai és szépirodalmi irók 
egész gárdáját foglalkoztatná. Nincs ma oly 
lap, mely előfizetőit annyi rendkívüli kedvez­
ményben részeltetné: ilyenek: havonkénti 
jegyzéknapló minden előfizetőnek; teljes nagy 
képes naptár karácsonyi ajándékul; valamint 
a Párisi Divat czimű, gyönyörűen illusztrált 
heti divatlap kedvezményes előfizetése. Szóval 
a Pesti Hírlapot ajánl hatjuk legmelegebben 
t. olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára negyed­
évre 3 forint 50 kr. (egy hóra 1.20), a Párisi 
Divattal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. 
Mutatványszámokat is lehet kérni a kiadó­
hivatalban (Budapest, V. Váczi-körút 78.), 
hová az előfizetési dijak is küldendők.

teottlorM — de ígstz, hogy öltözékeinkre 
nagyobb gondot fordítunk, mint egészségünkre. Ha ru­
háinkon a legparányibb szakadékot észlelünk, sietünk azt 
legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de ha ez testt 
egészségünknél az eset, számba se vesszük. Egy kis köhö­
gés, főfájás, emésztési zavarok stb. tnit tesz az? Ügyei 
se vetünk rá. Hát ez vétke* kihuny eimütég, 
mely később keservesen meg bosszulja magát rajtunk, 
mert valamint a kis szakadékokból nagy lesz, épp úgy 
n kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés 
iancsen kéznél. A legtöbb betegség kút forrás a a 
gyomor rémiét len működése, a mit, idejekorán hasz­
nálva, Egger kellemes izü csak
hamar beszüntet, (1 doboz ára 30kr.) A tüdő, torok és 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodás- 
sal kezdődnek. Egger kitűnő izü 
trijn megóv bennünket a bajtól teljes biztossággal (1 
doboz 50 kr. és 1 frt, próbadoboz 25 kr.) Minden gyógy­
szertárban kaphatói. Főraktár Nádo^gyógynertár. (Dr. 
EGGER LEÓ és EGGER J.) Budapest, Váczi-körút 17.

Vasút i
Érvényes 1897.

menetrend.
október 1-től.

Budapest— Szeged.

Kecskemétről Budapestre
Vonat Indifás Érk.

Sz. v hajnal 3.47 7.15
Sz v. reggel —
Sz. v. reggel 7.25 10 25
Gy. v. dél 11.33 1 25
Sz. v d u. 3 40 6 50
Gy. v d u. 5.48 7 40

Budapest1 ól Kecskemétre
Vonat Indulás Érk

Gy v. léggel 8.15 10.08
8s \ reggel 8.30 11 29
Gy. v. (1 u. 2.30 4 24
Sz. v. d. u. 4 25 7 36

| Sz. v. este 7.00 10.28
|Sz. v ’ JP 1 10 35 1.56

Szegedről Kecskemétre
Sz. v. <jicl 1.01 8.82
Sz. v. hajnal 4.55 7 23
Gy. v. d. e. 1000 11 81
Sz. v. d. u 1 14 3.30
Gy v d u 4.12 5.46
Sz. v d. u. 5.20 8 16

Kecskemétről Szegedre
Sz. v hajnal 5 05 7.42
Gy. v <1 e. 10.09 11.40
Sz. v. d. e. 11 33 1 47
Gy. v. d u. 4 26 5 53
Sz. v. este 7.38 10 14
Sz. v. éjjel 10.87 1.00
Sz v. éjjel 2.02 4.20

Kecskemétről Czegledre
Sz. v. este 8.15 9 07

Cseledről Kecskemétre
Sz v. hajnal 6.35 8 30

Kecskemét—Tisza-Ugh.

Felelős szerkesztő:
Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Szerkesztőtárs:
Dr. NAGY MIHÁLY.

Vegyes vonat Vegyesvonat
d e.

érk.
reggel
7.04

d ii
10 20 7.50 Kecskemét . . 8 18
10.27 7.57 g Műkért . . .

• .
6.58 3.12

10.47 8.14 « Urrét .... 6 46 3 00
10.50 8.20 Kisfái .... 6.34 2.48
11.09 8.39 Kohári-Szt.-Lőrincz 6.25 2 39
11.38 9 08 1 Szikra-A Ipar . 5.56 2 10
11.55 9 25 ’■5 Tisza-Ugh . . li 5.44 1.59
12.03 9.33 érk. Tisza-ughi rév . -Ind 5.30 1.40

Laptulajdonos:
A KECSKEMÉTI SZABADPIAC PÁRT.

Kiadó:
TÓTH LÁSZLÓ.

NYILT-TÉR.
E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztőség.

Fouiard-selyemet SiSÍJAM “Jl? 
chinai stb. a legújabb mintázattal és színekben, u m 
fekete, fehér és színes Henneberg Helyemet 35 krtól 
14 frt 65 kr. méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott dainasztot stb. (mintegy 240 különböző mi­
nőségben 2000 szin o mintázattal stb ) a megrendelt 
áru postahér én vámmentesen a háthoz szállítva, mintá­
kat postafordultával küld: dlestssebes'g tá. (es. es 
kir. udvariszállila) uetywgy siru Művié h- 
best, Svájczba czimz< tt levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar i yelven 
irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 2

HIRDETÉSEK.
Hirdetmény.

A városi m(íkertben f. hó 20-áig 
mindenféle szőnyeg-, disz- és szabadban 
telelő növények kaphatók a legolcsóbb 
árban; 20-ikán túl szobai dísznö­
vények új lakásomon (nagy-temető- 
útcza 112. sz. alatt) árúsittatnak el.

A nagyérdemű közönség kegyes ren­
deléseit kérve.

Kiváló tisztelettel maradtam
alázatos szolgája

3i6 2—i B. Kiss Lajos

Eladó vegyes-kereskedes.
Talfáji-útczában (IV. tized, 162. szám 

alatt) a Szarvas-útcza sarkán levő házban

vegyes-kereskedés
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos:
Ozv. Szabados Jánosnéval. 3l5 3_i

Ad. 622. sz./1897.

Borszőlő-eladási hirdetmény, a
A kecskeméti állami Miklós-telep ez évi 

borszőlő termése, mintegy 600 métermázsa és 
pedig 400 mm. fehér borfaj és 200 mm. vörös 
borfa j, folyó évi október hó 13 án délelőtt 
10 órakor a helyszínén tartandó nyilvános 
árverés útján el fog adatni.

A szőlőt a telep saját munkaerejével 
szedeti le s a vevőnek a mázsánál nettó súly­
ban, készpénzfizetés ellenében adja át.

A szőlő átvétele, illetve szüret elése az 
árverés utáni napokon azonnal foganatba 
veendő.

Kecskeméten, 1897 október hó.

A m. kir. állami Miklós-telep
311 i—l igazgatósága.

Ház-eladás. *'■
A Budai kis-úteza (IV. tized) 

135. szám alatti ház szabad kézből 
eladó. — Venni szándékozók érte­
kezhetnek a tulajdonossal a háznál



KÖHÖGÉS,
reked Isóg és elnjálkásodío ellen a legjobb batésó 

a Hrfhtf féle 

pemetefú-ezukorka.
mely ezen bajokat gyorsan 
megszünteti, kapható minden 
gyógyszertárban. Egy doboz 
ára 30 kr„ 5 dobozzal f JjJ , j S?? 'f
1 frt 50 ^rért El mennie ^*^7^

Hethy Méla,
gyógyszerész Békéscsabán. l
Csuk akkor valódi ha min- /
Jen doboz fenekén aláírásom /

ikth&t.;

1 palaczk Korona-sör 18 és 14 kr.
Egy '/8-as honló Korona-sör 2 Irt 80 kr.

Alulírott évek során át a helybeli pénz­
intézetek és malmok részvényéi, vala­
mint ingatlanok

eladását és vételét
közvetíti, és e téren kifejtett buzgalmával és szolid­
ságával sikerült megbízóinak megelégedését kiérde­
melni. — Kérem a t közönséget, hogy e nembe 
vágó megbízásaival ezentúl is megtisztelni szíves­
kedjék Kiváló tisztelettel

49 25-19 Bleyer Adolf.
Eladó öt egész és két harmadrész Kecskeméti 
Központi Tukarékpkénztári részvény, valamint 
egy jókarban levő gözcséplő^ép t» Iie3 felszerelés­

síi, jutányos áron, kedvező feltételek mellett.

A kőbányai
Király-sörfözö Részvénytársaság* 

= főraktára =
V. tized 22. szátn. hol mindenkor kellőleg 
hűtött palaczkos és hordós sör kapható.

1 palaczk Király-sör 15 és 12 kr.
I ,. márcz. „ 15 „12 ..
1 ., Bajor (barna) sör 18

A feltaláló dr. Meidiof er tanár úr által kixár61afeIjopoii to 11 gyár
MEIDINGER-KÁLVHAK

készítésére 12—5

II EIM II- Ali cs. és kir. udY. szállító
Bodapest, Tbonet-udvar. — Becs, 1, Kohlmarkt 7. — Prága, Hybernergaue 7. 

Szabadalmazva minden államban Első dijakkal kitüntetve az összes kiállitksekon.
_______ Legelőnyösebben szabályozó, töltő és szellőztető kályha. ———— 
S Lakások, iskolák, irodák stb számára a legegyszerűbb és legpompásabb 

kiállításban Tetszés szerinti hosszantartó égési tartam koksz 24 órai 
égési tartani kőszénfütéssel. Több szobának fűtése egy kályhát igényel

Waggon-kalyhák.
Heim-féle M e 1 d inger-kői yhák.
Óvjuk az mániásoktól, miért is M EI 0 I N C E R" 0 F E Nbecses ügyeimébe ajánljuk az itt 11 U m Vfc H U I L Is
feltüntetett védi egyet, mely a ij LJ £T I KA -Akályha ajtajának belső oldalán H. “ t I |V|

rá van forrasztva _______________________

HEIMféle HESTIAKÁLYHÁK 
Heim-féle f ü s t e in é 8 z t ő kandalló.
A kéménykövek teljesen füstmentesek maradnak. Határtalan égési tartam 
\ már meglevő kandalló-burkolat felhasználha t. Egy kandallóval több 

helyiséget lehet fűteni.

Heim-féle füstemésztő Coliféres.
Minden rendszerű központi fűtések.

Száritó készülékek ipari és gazdasági czélokra. 
Prospektusok és árjegyzékek Ingyen és bérmentesen.

Kályháink csak akkor valódiak, ha azok budapesti vagy hécsi raktárainkból szereztettek ke

gJ^T* Fontos háziasszonyok részére.

BOROSTYÁN-KŐ padló-fénymáz
legtartósabb padló-fényesitő különféle színekben, valamint

»** gyorsan szaradó szesz-padló-fénymázak -*■ 
SCHRAMM CHRISTOF

lakk és fény máz gyáraiból Bécs (Simmering), Offsnbach a Majna m. (Rohrmülle). 
Berlin SW.

Továbbá mosható zománoz-festékek elegáns színárnyalatban minden­
nemű házi tárgyak részére.

Bádog és fényező-lakk játék- és fényezettáru-gyárak részére.
Bőrlakk, fényezettlakk és etiquettenlakk, valamint mindennemű lakk 

az összes iparágak és használati mód részére.
Különlegesség: hintó- és szénlakk — vasútak, vaggon és liintógyárak. 

kocsigyárak, fényezők sat. részére.
Raktál*: DÁVID BERTALAN fűszer- és csemege kereskedésében
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i GUTORI FÖLDES KELEMEN 
) aradi gyógyszerész

M a r g i t • c r e m j e.
M*iv(rit fWmn “ ,egjo,'b ,!,rcz(II gll*vl vilit rövid idő alatt ifjúja es 

i szépíti az arezot.
? fb'ómA ••nyrdüliszersz*plo, máj-
i 51<irglt*v I ( IIIC foltok, pattanások, bőr 

atka (Mitifser) ellen.
1 \l Oixi.it í1i>Amo egyedüli szer borpatta- JlíUgU-LlCIIH nások, arcí- és kézvörö-
i 8ödÓ3, napharnitás ellen.‘ Unnmif íVómn bámulatos hatása abban k M(irglt-Ll CIIK rejlik, hogy bőrre kenve 
\ ez által rögtön felvétetik es ez okozza azon 
í csodás átalakulást, hogy a szeplővel vagy máj- 
r foltokkal fedett a réz 3—4 nap alatt alabás- 

trotn-fehérré lesz,
MotssvU rabóinn tf’jfsvii ártalmatlan, mi- (II ^lt“vl CIIIL után nem zsíros, hanem 

k ’gen tinóm, hamar felszívó hatással bír. Az arcz 
7 nem le-iz olyan fényes, mint más erőmétől, 

azért napp l is használható .? Margit-créme 5o8kri£2.1 ’
, Margit-hölgypt>i*M r6mé8Créme
i Margit-szappan > <>"’°/35 kr
J Margit-fogpép 1 doboz 50 kr.

Csakis akkor valódi, ha 
minden doboz .gutori FÖLDES 
KELEMEN gyógyszerész Aradon* 

| felirattal és czimerrel van ellátva.
x Egyedüli főraktáros:
1 Katona Zsigmoiid gyógyszerész,

202 Keoskeméten. 25—1"

6230—1897. oz.

Hirdetmény.
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott­
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bvkeblezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez úton nem érvényesíthe­
tik és a bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség-kedvez- 
ménytől elesnek.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi 
és a kataszteri birtokrészletek azonosítása 
veszi kezdetét.

Az a határnap, a melyben a betétszer­
kesztő bizottság a helyszínén a további 
teendőket megkezdi, a községi elöljárósággal 
külön fog közöltetni.

Kecskeméten. 1897. szeptember 22 én.

Krecsunás Rudolf, Göttinger Rajner,
botétszerkesztő. 302 3—3 kir. albiró.

A kecskeméti kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1897. évi szeptember hó 
7 én 6230. sz. a. kelt végzésével kiküldött 
bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Isták 
községre vonatkozólag az 1886: XXIX., « 
1889: XXXVIU. és az 1891: XVI. t.-czik- 
kek értelmében szerkesztendő telekkönyvi 
betétek készítésének munkálata folya­
matba tétetvén, a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1897. évi október hó 
22-én fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőköny­

vekben eiőforduló bejegyzésekre nézve okada- 
tolt előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig 
a telekkönyvi hatósághoz intézett szabály­
szerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átí­
rásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. § ai és 
az 1889- XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni

Oixi.it
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100.000
sorsjegy.

m. kir. szab. Osztálysorsjáték 
SORSOLÁSI TERVE.

50.000
nyeremény.

Első osztály
Betet 12 korona

Hum:
1597. üovembrr II. és 12.

Második os taly
Betet 20 korona

Hiixis:
1597 dcc/rmber 10 és II

Harmadik osztály
Betet 32 korona

Negyedik osztály
Betet 40 korona

Húzás:

Ötödik osztály
1 Beté t 32 korona

Húzás:
február Ili. és 17

Húzás:
1595 január 4. és 5. 15951895. január 2<í . és 27.

Mei r mént Kuioiia eremén) kot un a Nyeremény Korúit* Nyeremény korona Nyeremény korú >a
n GO* »00 1 a 70000 1 á 80000 1 i 90000 11 100000
1 & 20000 1 á 25000 1 ii 30000 1 á 30000 1 á 30000
i & 10000 1 ü 10000 1 á 20000 1 ü 20000 1 í. 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 ü 15000 1 4 15000 1 A 15000

60oo 3;, 3000 9000 3 4 10000 30000 3 a 10000 3o000 • > á 1 <>0< >0 3o000
;> á looo ŐIIOu 5 j 2( 100 10000 5á 5000 . ........ 5 a 50( )() 250)0 5 a 5000 25000
8á 5l>" 4< < >o 8ü 1000 8000 8á 2000 16< (M) 8a 2000 16000 8« 2000 IGOOO

3<* A 300 9000 20á 500 10000 10 á looo 1<..... . 10 á looo 100( M) 10 ü 1O00 ) 0(100
50 a 100 ÍM101 • 60 a 300 18000 70 á 500 35000 7c á 500 85000 70;, 500 ."5000

>»<iO;t 40 116000 390n;, 80 312(M»0 4900 130 6S7< '"<i 8900 a 170 G63( M tO 3900,, 170 7 OOOO
!>(((> nver Kor 24IMMHI 4000 nwr. lv»r . 4 í 7000 :)(KM i mer. Kor. S9SI H Ml 4< M H) nver. Kor. 9744000 4< >01) nver. Kor 10(11000

A SORSJEGYEK ÁRAI:
I 

osztály
I. és II. 

osztály
I-IV. 
osztály

1 egész — — — —
1 fél ______
1 negyed — — — — — —
1 nyoiczad — — — — —

6.— frt
3.- „
1 50 „ 
-75

16.- frt
8- ,
4- n
2- w

80 — frt
40— r
20— ,
10 - .

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás:
1X95 niárczius 9-iöt áprii G-ig

Legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben

1.000.000

30. 000 nyer, és dij 9.550.000

Korona
Ny erem | 600000 6001)00

— nyer. 1 400000 400000
1 * 200000 200000

se— «. 1 l 100000 100000
5 1 ü GOOOO GOOOO

1 ü 40000 40000
12 — 
>. * 2 a 30000 GOOOO
•z’ee= 3 ü 2OOOO GOOOO
x « 20 10000 200000
9 50 * 5000 250000X

400 a 2000 800000
72(> 4 1000 720000

1000 500 5GOOOO
27800 á 200 5500000

Sorsjegyek kaphatók az összeg előzetes beküldése vagy utánvétel mellett 
szab.

f)

3Wi 3—2

a in. kir
osztálysorsjáték

fő elárusítójánál
Nyeremény-jegyzéket tisztelt vevőimnek a megejtett húzás után minden felszólítás

BUDAPEST,
Kossuth Lajos-útcza 17 

nélkül megküldöm.

A világ legjobb fénymáza!
i lábbelijét szép fényes és tartóssá akarja tenni, vásároljon 

csakis

Fernolendt czipóféiivniazt.
Világos lábbeliböz

Fernolendt természetes bör-crémet 
F e mól e ii <1 t-érctisz ti tó-pasta,

• «rőró« rotittí* bejegyzett védjegygyei és darabokban ,,rórö« 
..., t harangi bejegyzett védjegygyei a legjobb tisztitó szer érez- és

kit*. ► */• gyár. üvegtárgyak részére.
Alap. ixB2 Bécs. Gyári raktár Bécs, I, Schuler strasse 2I. 

Mindenütt készletben.
Sok értéktelen utánzat miatt 

vigyázzanak a nevemre, 
es a bejegyzett védjegyre.

- w . CiipufénymáiSí. Fernolendt réMére-
32 52—3G

02.1>tyl>97.

Hirdetmény.
A városi mükertben levő nyári ven­

déglőnek — a mellék-helyiségek és 
szerelvényekkel együtt — a f. 1897. évi 
november 1-ső napjától számítandó 3 
évre leendő újabbi bérbeadására, 
tőivé évi október hó 19-dik napján 
reggel 9 órakor, a gazdasági osztályban 
másod Ízben, nyilvános árverés fog 
tartatni.

Ezen árverésre bérleni akarók. 50 
forint beteendó bánatpénzzel ellátva, 
annak megemlítésével hivatnak meg. 
hogy a bérleti teltételek az árverés előtti 
időben is. a gazdasági osztályban meg­
tudhatók.

Kecskemét. 1897 október 8.
ni! Gazdasági osztály.

10,854/1897

HIRDETMÉNY.
Ballószegben, a Szőlő- és Gyümölcs­

termelő-Szövetkezet földje és a Szent- 
Ferencz-rendiek (barátok) szőlője közötti 
25 hold hallószegi föld örökeladása el­
határoztatott s azon föld eladására folyó 
évi október hó 20-ik napján reggel 
9 órakor, a helyszínén nyilvános árverés 
fog tartatni.

Ezen árverésre venni szándékozók, 
200 forint Leteendő bánatpénzzel ellátva, 
annak kijelentésével hivatnak meg, hogy 
az árverésen a kikiáltási ár holdanként 
110 frt lesz és hogy a vételár 10 év 
alatt is törleszthető.

Kecskemét. 1897. október 8.

3i8 i-i Gazdasági osztály

2669—1897. tkvi.

Hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részérói közzé tétetik ; 
miszerint a Kecskemét-Tif»zaughi h e 
vasút számára az alább megnevezett hát i 
tokban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a követhez 
határnapok tűzetnek ki úgymint. Kecskemét 
községre nézve 1897. október hó 14-én d. e. 
lo’/t óra: kecskeméti állomásra. Sz-Lörincz 
pusztára ugyanakkor ugyanott.

Az érdekeltek felliivatnak. miszerint n< 
taláni észrevételeiket a fennebbi határnapon 
a bizottság előtt előterjeszszék, különben a 
kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a föl­
jegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti 
kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal fejhivatnak mindazok, a kik 
a fennebbi határokban a Kecskemét Tiszauglii 
li. é. vasút számára kisajátított területekért 
járó és az egyedi kimutatásban kitett kár 
talanitási összeg mennyiségére nézve ellenve 
téseket tenni akarnak, vagy ezen összegre 
barmi czim alatt igényt tartanak; ezeket 
1x97. november 15 ig ezen telekkönyvi hat* 
ságnál annál bizonyosabban bejelentsék, mint 
hogy a később jelentkezők észrevételeire - 
igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisa­
játítási és kártalanítási összeg annak és 
azon menyiségben fog kiadatni, a kinek ur 
vére és a mely összeggel az az egyedi kimu­
tatásban ki van téve, a bekebelezett, vagy 
felülkcblczett tételek pedig ezentúl a kisajá­
tított területről hivatalból le fognak töröl­
tetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a tkvi hivatalban, betekinthetők.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék 
mint tkvi hatóságnál, 1897. szeptember 4 én.

Bogosa Endre.
801 — 8—3 kir. törvényszéki biró.

Nyomatott Kecskemétem, Tóth Lászlónál. 1897.


